- PARKINSONOVA CHOROBA -

U nás tímto onemocněním trpí okolo 28 tisíc lidí, avšak těch, kteří nejsou vedeni u lékaře je možná mnohem více. V ČR pracuje několik organizací sdružující parkinsoniky.

· Parkinson-Help o.s.

· Společnost Parkinson z.s.

· Parkinson Slovácko

V každém kraji pracují Kluby Parkinson, kterých je nyní celkem 22. Je nás moc, každý jsme jiný, co se s námi vlastně děje?

Máme tyto příznaky:

· třes

· ztuhlost svalů

· poruchy chůze

· poruchy řeči, písma

· ztrácíme čich

· časté pády

· velké mimovolné pohyby

· únava

· zmatenost a mnoho dalších .. 

Důvodem všeho je nedostatek látky dopamin v mozku. Příčinu jeho úbytku se však dosud nepodařilo zjistit. Zrovna tak to, co PN vlastně spouští. Proto se PN řadí mezi neurodegenerativní onemocnění, které je bohužel nevyléčitelné. Pokud si myslíte, že se jedná o nemoc starších lidí, dávno to již není pravda. Lidi, které tato nemoc postihuje stále přibývá a bohužel věková hranice se prudce snižuje. Nejsou už výjimkou lidé, kteří sotva překročili hranici 30 let. Ti ještě mají většinu života před sebou, ale jaký vlastně bude?

Zpočátku projevy nemoci nejsou viditelné, ale postupem času se již schovat nedají. U nás se nemocní často setkávají s nepochopením nejen u veřejnosti, ale bohužel a to je velmi smutné, u zdravotnického personálu. Proto se kluby starají o to, aby se problematika PN rozšířila co nejvíce do podvědomí lidí.

- O NÁS -

Klub Parkinson v Rožnově p. R. byl založen v listopadu 2012 a v současné době sčítá 20 členů. 

Pro Parkinsoniky je velmi důležitý pohyb a pravidelné dojíždění za cvičením do vzdálenějších klubů je obtížné. Proto je velmi dobré, že máme takovýto klub u nás v Rožnově. Náplň činnosti je velmi rozmanitá. Prioritou jsou pravidelná středeční cvičení. 1x měsíčně společné schůzky, na kterých bývají různé zdravotní přednášky, nebo si jen tak povídáme. Navázali jsme spolupráci s rožnovskou charitou, kde máme každý měsíc společné muzikoterapie a na konci roku vánoční večírky.

Také se pravidelně zúčastňujeme sportovních akcí, pořádaných spřátelenými kluby a také hlavní sportovní akce, kterou je „Mezinárodní Parkinsoniáda“, kterou pořádá Parkinson Slovácko. Téměř pokaždé se vracíme s medailemi. Mezi další aktivity klubu patří návštěvy kulturních akcí, pořádání rekondičních pobytů, charitativních koncertů, oslavy Světového dne Parkinsonovy choroby, za účasti asi 80 parkinsoniků z Moravy a Čech. Akci „Pochod Parkinsoniků Rožnovem“ přišly podpořit i ostatní neziskové organizace. Sešla se stovka báječných lidí, kterým cizí trápení není lhostejné. Celorepubliková putovní výstava „ Doživotí“, umístěná po dobu jednoho měsíce v prostorách. 

Hlavním cílem klubu je pomoc lidem s PN, bojovat s každodenním trápením a starostmi.  

Díky vážnosti této nemoci se pacienti bez podpory rodiny neobejdou.  Kdo se trápíte doma a ještě jste se nerozhodli mezi nás přijít, zkuste překonat počáteční zábrany a přijďte. Velmi rádi Vás uvítáme mezi sebe!

Kontakty:

Vladimíra Svobodová 

předsedkyně

parkinson-roznov@seznam.cz
777 276 470

Jan Svoboda

zástupce

724 259 769

Číslo účtu: 2552160183/0800

Podporují nás:
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Městský úřad 

Rožnov pod Radhoštěm
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· Také patříte k těm, kterým cestu zkřížila Parkinsonova choroba ?
· Myslíte si, že už nemůžete zažít nic hezkého ?
· Máte strach, že se na Vás okolí bude dívat skrze prsty ?
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