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V Ledči nad Sázavou x. x. 2015

Vážený pane řediteli, 
víte, co se stalo v únoru 2015? Češi marodili s chřipkou, došlo k tragickému útoku v Uherském Hradišti a do českých kin přišel film Padesát odstínů šedi. V Ledči nad Sázavou byl otevřen v nových prostorách Petrklíč – denní stacionář pro děti a mládež s mentálním a kombinovaným postižením. Po 13 letech získal Petrklíč plně vyhovující prostory pro děti a mladé lidi s Downovým syndromem, na vozíčku či autisty. 
Chcete i Vy psát další měsíce historie Petrklíče? Postačí k tomu Váš finanční příspěvek či věcná pomoc po osobní dohodě. Služby Petrklíče využívají nepřímo i rodiče handicapovaných, neboť díky pobytu dítěte ve stacionáři se mohou realizovat i profesně. 
Rádi Vám poskytneme všechny potřebné informace a s činností Petrklíče Vás seznámíme i osobně.  Za poskytnutou pomoc Vám můžeme nabídnout zveřejnění jména Vaší firmy na webových stránkách (www.hb.charita.cz), ve výroční zprávě a přímo v Petrklíči. 

Jaro už je dávno pryč, ale náš Petrklíč by rád kvetl, sloužil a dělal radost po celý rok!
Jakákoli pomoc je vítána a nemějte strach z neznáma! 
Děkujeme!

Se srdečným pozdravem a přáním všeho dobrého 

Mgr. Lenka Vencová

vedoucí Petrklíče
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tel.: 569 731 557, mobil: 777 736 067, e-mail: vedouci.petrklic@charitahb.cz


