Tři králové na hrad nezapoměli

Cestou za jasnou hvězdou se vydali tři králové i v letošním roce. Na hrad je doprovázelo malé procesí a nechyběly svíčky, promítání či hra na harfu. Věříme v dobrý rok. 

Tříkrálová kaple na hradě ve sváteční podvečer přivítala své věrné, Za zpěvu tří mudrců se procesí vydalo potemnělou, sychravou krajinou a kluzkou cestou na svou každoroční cestu, aby si připomělo dávné události před tisíci lety, události před desítkami lety, i ty docela nedávné.

V kapli pak zapálilo procesí svíčky na provizorním oltáři v kapli u Hartenberské černé madony. Kašpar, s Melicharem a Baltazarem, vepsali své iniciály pro dobrý následující rok nad dveře, rozjímalo se i povídalo a všichni se vydali  cestou do Obecné školy v Hřebenech, kde je čekaly domáci koláče , svařené víno, promítání , vyprávění i hudba.

Starodávné písně, mimo jiné o třech králích a černé madoně, pak v libovzučných souzvucích harfy Václava Suttnera zahřály duše všech účastníků, stejně jako teplé skořicové víno zahřálo těla a čerstvě upečené domácí koláče potěšily žaludky. Promítaly se fotografie, prezentace i dokumentární filmy o  hradě i dávné tradici, povídalo se i plánovalo.

Tři králové se před více než dvěma tisíci vydali na dalekou cestu za hvězdou, kterou následovali až do Betléma, aby obdarovali svými dary pravé narozené nemluvě. Dnes po roce se vrátili na hrad, aby dál nesli poselství, které překonává všechny věky.

Dětské hřiště

Letošní rok bude naše sružení Hartenberg o.s. žádat o grant na zbudování dětského hřiště. Pokud se podaří už do roka by se místní uličníci i drobotina  mohli vydovádět na řadě pěkných atrakcí a oživit tak náves . Zároveň by se zbudovalo i příjemné posezení pro dospěláky.Držte palce!

Na realizaci je třeba nejen zažádat grant u příslušné organizace , ale rovněž oslovit i další partnery , kteří tento projekt podpoří.O spolufinancování budem žádat obec Josefov a  některé firmy z našeho regionu. Pokud bude projekt schválen budeme vás brzy informovat. Dětské hřiště by podle našeho názoru zdejšímu území velmi prospělo a především děti s maminkami by uvítali možnost společného hraní.

Dětský karnevalový rej

První ročník dětského karnevalu v maskách proběhl poslední lednovou sobotu na škole v Hřebenech. Cílem bylo dát příležitost prckům i odrostlejším k řízenému  i nezřízenému dovádění. A to se podařilo.

Plánované tance, souteže, trampolína,puštění pohádky dobroty a dobrá nálada se naplnily podle představ a všichni piráti, indiání, myšky, siamská dvojčátka, kati, čarodějnice či pavoučí slečny ukázali svou pravou tvář!

Všichni ve zdraví, s plnými žaludky a spokojení navečer ulehli do svých doupat, kajut, nor a slojí. Do roka tak budeme jistě rej opakovat.

Na hradní věži vlaje Keňská vlajka

148 studentů zahynulo na univerzitě v Garisse v Keni minulý týden rukama šílenců zaštiťujících se Islámským státem. To se nás o to více dotýká, že mezi keňskými studenty má hrad své kamarády.

Vloni studenti z Keni díky organizaci Inex-SDA již poněkolikáté nesli poselství o vzájemnosti, přátelství a podpoře po České republice: Vedle Prahy, Ostravy, Plzně, Kosteleckých horek, Nepomyšli zavítali i na Hartenberg. Student Bobo z Keni, si hrad zamiloval , nazval ho jako svůj druhý domov, a věnoval nám vlajku, kterou jako "skaut" dostal za chrabrost ve třinácti letech a přibližně stejně dlouhou dobu jí jako talisman a velkou cennost vozil všade po světě kam dojel.

Ta vlajka v těchto dnech vlaje na hradní věž jako akt solidarity a podpory pro naše kamarády z Keni. Myslete na ně také prosím. Keňa se ponořila na tři dny do smutku.

Podívejte se na videa z lonské kampaně, na začátku jde Bobo se svou-naší národní vlajkou na zádech Hartenberskou džunglí na hrad . V zrcadle nynějších událostí je ten okamžik pro nás opravdu silný , symbolický a závazný. Prosím spojme síly a udělejme co je třeba at se takové věci jako před týdnem studentům již nikdy nemohou opakovat

https://www.youtube.com/watch?v=qwTZuSVEfco

První letošní dobrovolná pomoc přišla z Chebu

Tradičně s prvním jarním sluncem na hrad přišla pomoc z Chebu. Místní klub Českých turistů se totiž vydal na hrad nejen za poznáním, ale především s pomoci.

Pomoc s výklizem parkánu, tříděním cihel a kamene, kátrováním a přenášením materiálu byla hlavní náplní hradní návštěvy, a jasné nebe nad hlavou a švitořící ptáci ve větvích stromů doplnili krásný jarní den.

Klub Českých turistů z Chebu patří k nejvěrnějším partnerům hradu, se železnou pravidelností přijíždí na hrad na jaře a na podzim, individuálně pak příležitostně během celého roku.

Je obdivuhodné, že ač někteří členové jsou důchodového věku, nejen že aktivně tráví svůj volný čas, ale do práce se pustili s obrovským zápalem, kdy je výsledkem neskutečný kus díla.

Jsme vděční za takovou pomoc, děkujeme a přejeme všem pevné zdraví a jen o nejlepší.

