Dobrovolnická  služba Levandule

Chtěla bych Vám představit dobrovolnickou službu, která v nemocnici v Žatci probíhá již pátý rok.
Dobrovolník  je člověk, který se rozhodl, že část svého volného času věnuje ve prospěch druhých lidí a začne několik hodin v měsíci chodit zdarma za pacienty Dětského oddělení nebo Následné péče. Naši dobrovolníci jsou lidé různého věku a vzdělání. Jsou to lidé, kteří většinou chápou tuto službu jako své poslání, nebo chtějí užitečně využívat svůj čas.  
Na Dětské oddělení dochází dobrovolníci zpravidla hrát si s dětmi a zkrátit jim tak dlouhé chvíle, které musí trávit v nemocnici. Mohou je zabavit různými výtvarnými a rukodělnými aktivitami, četbou pohádek, hraním stolních i jiných her.  
Na Následné péči si dobrovolníci povídají s pacienty, což obzvláště starší lidé nesmírně potřebují a oceňují. Zkrátka chtějí, aby jim někdo věnoval svou nerozdělenou pozornost, rádi se podělí se svými zkušenostmi, životními úspěchy, ale i s těžkostmi, kterými v životě prošli. Je to zkušenost obohacující obě strany.  Staří lidé mají co předat. 
Často se potřebují vymluvit z pocitů osamělosti, z toho, že je mrzí, že už nezvládají dělat to, co dělali v minulosti. Některým ale i přesto nechybí smysl pro humor a tak je vzájemný hovor velmi příjemný. 
Budeme velmi rádi, když rozšíříte počet našich dobrovolníků a zapojíte se tak do této velmi prospěšné a obohacující služby.
                                                                                   Radka Hrádková
                                                                    koordinátorka  DS Levandule Žatec
                                                                 mobil 777 978 999,  www.nemzatec.cz	                                                         email: levandule@ nemzatec.cz 
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