Zažij zákulisí pohádkového festivalu! 3 dny na téma CIRK!

8. - 11.9.2016

Jedna z prvních zářijových Víkendovek bude opravdu netradiční! Nejen, že akce ZAČNE UŽ VE ČTVRTEK VEČER, ale navíc se bude odehrávat v MAGICKÉM CIRKUSE…!
Do organizace festivalu Jičín – město pohádky jsme se zapojili v roce 2015 poprvé (přečti si celou reportáž z akce) a i letos se těšíme na pohádkový svět, který nadační tým v tomto krásném městě vytvoří.

26. ročník festivalu, ale nebude jenom o pohádkách, ale je zasvěcen novému cirkusu – alias divadle v cirkuse a cirkusu v divadle…!
Staň se součástí realizačního týmu festivalu, ve kterém mají dobrovolníci své opravdu důležité místo!
 
Naše práce bude jak technická a manuální, tak kreativní… Zapojíme se např. při organizaci tvůrčích a pohybových dílen pro zejména dětské návštěvníky. Pomůžeme ale i s nošením věcí, úklidem, kontrolou přístupů na náměstí a i jinak budeme pořadatelům “k ruce” a pomůžeme jim zajistit hladký průběh festivalu.

Během této Víkendovky zažiješ zákulisí pořádání velkého festivalu, prožiješ 3 dny plné zajímavých zážitků a CIRK podívané, seznámíš se i s týmem Nadačního fondu, který akci připravuje, s historií festivalu, jeho vývojem, strastmi i radostmi, které přináší!

Vedle toho nás ve volných chvílích čeká mnoho zajímavého a doprovodného programu samotného festivalu (máme volný vstup na koncerty, taneční vystoupení, divadla…), návštěva muzea Jičína, muzea hraček a kostela s výkladem, výstup na Valdštejnskou bránu nebo nedaleký kopec Zebín, odkud jsou krásné výhledy, jak na město, tak na nádherné okolní kopce, hrad Trosky, skály… nakonec můžeme návštívit barokní památku Valdštejnskou lodžii, kam Tamjdem už několik let jezdí pomáhat.

Navíc máme možnost si v rámci našeho projektu připravit i vlastní kreativní stánek pro širokou veřejnost, nebo jiný zajímavý doprovodný program.

Podívej se na pozvánku na letošní ročník festivalu
a K PŘIHLAŠ SE PŘES TENTO ON-LINE FORMULÁŘ.
PODMÍNKY:
TATO VÍKENDOVKA ZAČNE VE ČTVRTEK VEČER! PRACOVAT BUDEME 4-6 HODIN VŠECHNY TŘI DNY – V PÁTEK, V SOBOTU A V NEDĚLI.´ÚČASTNICKÝ POPLATEK JE 300 Kč. Strava (kromě čtvrteční večeře) a ubytování je zajištěno. Skupinovou jízdenku na cestu tam (z Prahy) kupujeme my. Ostatní jízdenky na cestu na Víkendovku proplácíme, je ale nutné nám je předat. Cestu zpět si hradí každý sám. Snaž se vždy připojit ke skupinovému odjezdu a počítat se skupinovým návratem, nebo přinejmenším cestovat ve více lidech. Podívej se na všechny podmínky účasti na Víkendovce.
 

ÚČASTNICKÝ POPLATEK:
· poplatek 250,- zaplať převodem na transparentní účet číslo2600956785/2010
· variabilní symbol pro platbu je 142016
· do zprávy pro příjemce napiš své celé jméno

· poplatek musí být připsán na náš účet nejpozději do 3 pracovních dnů od obdržení tvojí přihlášky

· seznam se se storno podmínkami
 
PRAKTICKÉ INFORMACE – ubytování, co s sebou, sraz a doprava na místo apod. zveřejníme brzy!
KONTAKT:
Pokud máš nějaké dotazy, napiš organizátorce projektu Markétě Votavové: votavova.mar(at)gmail.com, 724918728 nebo koordinátorovi Víkendovek Petrovi Žabkovi: vikendy(at)tamjdem.cz, 722 006 552

